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Ata da 2175a (Duas milésimas, centésima septuagésima quinta) Sessão Ordinária 

Câmara Municipal de Timon - MA, Estado do Maranhão. 

Aos 13 (treze) dias do mês de novembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três, às 

09H52 (nove horas e cinquenta e dois minutos), reuniu-se em sua sede própria no 

Plenário Dep. José Elouf do Poder Legislativo Municipal, sito à Avenida Paulo Ramos 

S/N, Bairro Centro, no Município de Timon/MA. Presente o Senhor Vereador: Celso 

Antônio Silva Lopes, presidente, e, demais vereadores e vereadoras, a saber: Allvne 

Helena Piauilino de Macedo Pego; José Uilma da Silva Resende; Maria da Luz de Sousa 

Silva Flor. Edmar das Chagas Correia; Edvar Borges Schalcher; Helder Kaic 

Nascimento de Alencar; Jair Mayner Silva; Jorge Marcos da Silva Passos ; Juarez Júlio 

de Morais Silva Filho; João Caldeira Neto; Pedro Augusto de Morais; Luís Carlos da 

Silva Sá Thiago de Carvalho Santos; Vanda Rodrigues dos Santos; Francisco Morais 

Reis. Ivan Batista da Silva; Ulisses WaquirrE. Ao todo, 19 (dezenove) vereadores e 

vereadoras presentes. Vereadores com ausência justificada: Denisvaldo Gino de 

Sousa; Francisco Marques Torres; José Torquato de Macedo Neto;. Do EXPEDIENTE 

DO DIA constou: PROJETO DE LEI N° 140/2023 —Autor: Ver. Neto Peças — Ementa: 

reduz a jornada de trabalho do servidor público do qual seja dependente pessoa 

portadora do transtorno de espectro autista e com deficiência. PROJETO DE LEI N° 

141/2023 —Autor: Ver. Chagas Cigarreiro— Ementa: institui adia municipal do esporte 

e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 145/2023 — 

Autor: Ver. Chagas Cigarreiro — Ementa: concede o título de cidadã honorária 

timonense a Senhora Janaina Lima Araújo Ramos (Deputada Estadual Janaína Araújo). 

INDICAÇÃO N° 228/2023 — Autor: Ver. Coca do Matapasto — Ementa: indica ao poder 

executivo municipal, através da secretaria municipal de obras e infraestrutura - 

SEINFRA, a necessidade de que seja feita a pavimentação com bloquete, na rua do 

poço, bairro cidade nova i, próximo ao campo do totó, neste município. INDICAÇÃO N° 

229/2023 — Autor: Ver. Chagas Cigarreiro — Ementa: indica ao poder executivo 

municipal, através da secretaria municipal de obras e infraestrutura - SEINFRA, a 

necessidade de que seja feito o recapeamento da rua 17 no sentido da Avenida Tiúba 

a Avenida Teresina, neste município. INDICAÇÃO N° 230/2023 — Autor: Ver. Chagas 

Cigarreiro — Ementa: indica ao Poder Executivo Municipal, através da secretaria 
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municipal de obras e infraestrutura - SEINFRA, a necessidade de que seja feito o 

recapeamento da Rua Travessa 4 de Setembro no bairro Centro, neste município. 

INDICAÇÃO N° 231/2023 — Autor: Ver. Chagas Cigarreiro — Ementa: indica ao Poder 

Executivo Municipal, através do Departamento Municipal De Iluminação Pública — 

DEMIP, que seja feito a recuperação da iluminação da Rua 09 por toda sua extensão, 

e da rua 10 entre a rua 4 e a 5 do bairro Marimar, neste município. INDICAÇÃO N° 

232/2023 — Autor: Ver. Chagas Cigarreiro — Ementa: indica ao Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura - SEINFRA, a 

necessidade de que seja feito a recuperação da Rua 02 no bairro São Marcos, neste 

município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 204/2023 — Autor: Ver. Edson Capiau — 

Ementa: solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal De Obras E Infraestrutura - SEINFRA, no sentido que seja feita a 

pavimentação asfáltica ou em blocos de concreto com meio fio e sarjetas na rua "j", a 

partir da Avenida Raimundo Corrêa da Silva até Rua Treze da Cidade Nova, neste 

município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 205/2023 — Autor: Ver. Chagas Cigarreiro 

— Ementa: solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal De Obras E Infraestrutura - SEINFRA, a necessidade que seja feito a 

recuperação do esgoto do Beco 02 do bairro Bela Vista, neste município. ORDEM DO 

DIA: Constou: PARECER N° 058/2023 — CCJLAAMRF AO PROJETO DE LEI N° 

106/2023. PROJETO DE LEI N° 106/2023 — Autor: Ver. Ulysses Waquim — Ementa: 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de bares, restaurantes, hotéis, motéis, pousadas, casas 

de show, botecos e similares, adotarem medidas de auxílio à mulher que se sinta em 

situação de risco, e dá outras providências. PARECER N° 059/2023 — CCJLAAMRF 

AO PROJETO DE LEI N° 119/2023. PROJETO DE LEI N° 119/2023 — Autor: Ver. 

Ulysses Waquim — Ementa: Denomina a Rua 06 (seis) no Conjunto Reserva das Flores 

de "Avenida Paulo Medeiros da Silva", e dá outras providências. REQUERIMENTO N° 

138/2023 — Autor: Ver. Chagas Cigarreiro — Ementa: requer do Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura - SEINFRA, no 

sentido que seja feito uma praça para crianças brincarem na Rua João Pereira de 

Andrade ao lado do Campo Miguel Lima no terreno da prefeitura, que não está sendo 

aproveitado. REQUERIEMNTO N° 144/2023 — Autor: Ver. Jair Mayner — Ementa: 

requer ao ministério da comunicação, através do Ministro Jucelino a implantação de 

torres de telefonia nos povoados: Santa Maria, Campo Grande, Buriti Cortado, 
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Gameleira, Oitenta e Nove, Canhaçu, Bonitinho São Gonçalo E Mata Pasto, Timon - 

MA. REQUERIEMNTO N° 145/2023 — Autor: Ver. Jair Mayner — Ementa: requer ao 

Poder Executivo, através do Departamento Nacional Infraestrutura De Transporte 

(DNIT), que seja construída passagem de pedestre com elevação no Km 45 na BR 226 

no povoado Buriti Cortado, Timon - MA. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 189/2023 — 

Autor: Ver. Dr. Torquato — Ementa: solicita providências com urgência ao Poder 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura — 

SEINFRA, que seja feito a pavimentação asfáltica da Rua 30, bairro Sete Estrelas, neste 

município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 200/2023 — Autor: Ver. Dr. Torquato — 

Ementa: Solicita ao providências com urgência ao Poder Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, que seja feita uma Academia ao ar 

livre ao lado da UBS do Joia, neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

201/2023 — Autor: Vera. Dá Luz Sete Estrelas — Ementa: solicita a realização de uma 

solenidade em alusão ao dia do Conselheiro Tutelar, a realizar-se no dia 23 de 

novembro de 2023, às 09:00horas da manhã. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

203/2023 — Autor: Ver. Neto Peças — Ementa: solicita providências ao Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura - SEINFRA, que 

seja feito a recuperação do passeio da Avenida Benedito Ferreira Campos em toda sua 

extensão no bairro parque alvorada, neste município. GRANDE EXPEDIENTE: 

Vereadora Vanda. Saudou a todos. Agradeceu a Deus. Parabenizou aos professores 

que tiveram uma decisão favorável em suspender a cobrança do repasse da 

aposentadoria. Que muitos desestimularam aos professores e eles conseguiram. 

Reclamou da falta de limpeza no bairro São Marcos. Pediu a regularização da coleta de 

lixo. Solicitou que os seus requerimentos fossem colocados em pauta. Que tem projeto 

que trata da mulher empreendedora e não é colocado em pauta. Outros falam dos 

pedidos para consertar as sarjetas. Que há buracos na Rua São Judas Tadeu. Que foi 

feito um tapa buraco com barro por um morador. Pediu que a prefeita cuidasse do bairro 

São Marcos. Vereador PA. Saudou a todos. Se dirigindo aos "ligeirinhos" Disse que a 

prefeitura e os vereadores vão apoiar. Que o papel do vereador é levar as demandas 

para a prefeita e secretários. Que lamenta que em outras gestões as reclamações eram 

de salários atrasados. Que as reclamações atualmente são pontuais. Que as estradas 

estão sendo recuperadas. Que tem problemas pontuais não deve ser tratado com 

politicagem. Que o deputado Rafael usa de politicagem e não ajuda a cidade com 
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emendas. Que os vereadores não tem emendas parlamentares. Que o deputado tem 

emendas e pode ajudar a questão do transporte. Que fz politicagem com os problemas 

da cidade. Que vai tentar intermediar para resolver o problema do transporte com a 

prefeita. Em aparte o vereador Vavá disse que o deputado Rafael é líder do governo e 

ajude o município e resolva a questão do transporte público. Retomando a fala 

agradeceu a todos. Em especial aos diretores das escolas públicas. Aproveitou para 

falar da festa em homenagem ao dia dos professores. Vereador Kaic. Saudou a todos. 

Afiou do transporte e disse que os vereadores tentam resolver o problema dos 

ligeirinhos e que é um problema do Brasil a questão do transporte público. Destacou a 

festa em alusão ao dia dos professores. Que A gestão tem tratado bem aos professores. 

Que os municípios e os estado estão passando por crise financeira, mas mesmo assim 

a educação está bem. Disse que no próximo Dia 15, feriado haverá e uma passeata em 

defesa à vida e contra o aborto. Convidou a todos. Que o congresso é quem deve tratar 

do tema. Disse que os vereadores tem que tratar do concurso publico e que o numero 

de policiais é reduzido. Se solidarizou com o delegado Menandro Pedro. Vereadora Da 

Luz Sete Estrela. Saudou a todos. Disse que com dialogo a questão dos ligeirinhos 

será resolvida. Que os municípios de Brasil sofrem com a questão do transporte público. 

Parabenizou aos gestores das escolas públicas. Falou da festa e pela valorização dos 

professores. Falou ainda sobre a reforma e inauguração do IPMT. Parabenizou a 

prefeita por cuidar da terceira idade. Finalizou falando que o vereador PA foi feliz ao 

dizer que não se pode politizar o problema da saúde das pessoas e a questão do 

transporte. Que os deputados no Piauí se sensibilizaram e mandaram emendas. Que 

espera que os deputados do Maranhão façam o mesmo. Que os municípios perderam 

recursos. Que o deputado Rafael depois que foi para a oposição ao governo municipal 

não mandou emendas. Que tem que parar com politicagem. Que as emendas que 

mandou para o hospital Larico precisa ser indicado por políticos. Que a regulação é 

reprimida. Em aparte o vereador PA disse que fica triste com a forma como a deputada 

Daniela foi tratada em Caxias. Que foi grave o tratamento dado a uma mulher. Espera 

que nas casas legislativas as mulheres não sejam tratadas com desrespeito. 

Retomando a fala a vereadora Da Luz disse que a mulher tem que ser respeitada em 

qualquer lugar seja qual o posto ocupe. Vereador Thiago Carvalho. Saudou a todos. 

Falou que os ligeirinhos precisam se regularizar. Que foram feitas diversas reuniões na 

tentativa de resolver e regularizar a situação dos trabalhadores do serviço de transporte. 
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Que tem espaço para todos. NA ocasião reproduziu um áudio da reunião que foi 

realizada com o secretário do transporte para tratar da questão do transporte público. 

Disse que a questão não se resolve sem dialogo e a regularização. Disse que o vereador 

Juarez está na luta para regularizar. Que os trabalhadores que tem mutas não podem 

estar trabalhando sem a regularização. Vereador Neto Peças. Disse que a oposição 

tenta usar os ligeirinhos para politizar. Falou que a avenida João Paulo está sendo 

asfaltada e no bairro Cidade Nova tem recebido calçamento e iluminação publica com 

emendas. Que as ruas que não foram feitas são por falta de emendas do deputado 

Rafael. Que ele tem condições de resolver. Disse que a eleições da câmara passava 

pelo apoio do deputado e não conseguiu a eleição da presidência. Que a população 

cobra a conclusão das obras. Vereador Uilma Resende. Saudou a todos. Disse que 

esteve em São Luís. Destaca que o deputado Rafael no trato com o instituto IEMA. Que 

trará novo curso para o polo. Que esteve com o deputado Marcio Jerry. Que os 

vereadores Capiau e Torres estiveram lá. Que está de malas prontas para o PcdoB. 

Que o vereador Torres manifestou apoio ao deputado. SIMU é quem trata do transporte 

publico em Timon. Que o senhor Nicodemus foi preso e tratado como marginal. Que e 

tentam culpar o governador. Mas se a guarda municipal deixar de perseguir os 

ligeirinhos. Que se a prefeita ligar para parar a perseguição eles param. Que esta 

semana os aposentados conseguiram barrar a cobrança dos aposentados. Que os 

agentes de endemias se articularam e conseguiram os seus direitos. Que se a 

mobilização d=for feita de forma ordeira podem contar com o apoio. Que é verdadeiro 

que o deputado tem emendas Mas tem investido na saúde, na Ceasa e outros setores. 

Que cada um tem que assumir as responsabilidades. Que logo vai ter gente subindo na 

tribuna para defender o governo. Vereador Juarez Morais. Saudou a todos. Disse que 

gostaria de ver a galeria cheia todas as sessões. Que faz parte da democracia as 

manifestações. Que é válido, mas tem que ser pacifica e ordeira. Que muitos não vão 

gostar do que será dito. Mas para transira tem que estar regularizado. Que a categoria 

dos ligeirinhos tem que se regularizar. Que a casa pode fazer uma legislação municipal. 

Que não cabe uma legislação para interestadual. Que o fato de retirar os ônibus levou 

o CIMU encontrar uma solução temporária e uma alternativa. Que não cabe à câmara 

municipal resolver o problema. Que se regularizar através de um aplicativo apar 

solucionar. Que a ANTT não autoriza. Que foi através da comissão de transporte que 

conseguiu quebrar o monopólio e conseguira. Que todos conhecem a sua história. Que 
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foi o único que não votou para cobrar os 14% da cobrança. Que não havia numero 

suficiente para a aprovação. Que tem que obedecer às normas da casa. Que da mesma 

forma os ligeirinhos tem que estar regularizado. Que é preciso que as duas cidades se 

organizem. Que a ANTT tem uma norma que impede que carro particular faça o 

transporte de passageiros. Que está aberto ao diálogo. 

Vereador Jair Mayner. Saudou a todos. Falou dos seus requerimentos de redutores de 

velocidade na BR 226 e de torres de telecomunicações nas zonas rurais. Que os 

recursos mencionados pelo vereador Uilma não corresponde com a verdade. Que o 

orçamento não foi votado. Que o vereador pediu na tribuna que os guardas municipais 

não trabalhem. Que pediu que a guarda cuide das facções. Que a falta de segurança é 

de responsabilidade do estado. Que espera que o curso de direito venha para a cidade. 

Mas acredita que é mais uma promessa. Que tentam passar para a população que vai 

resolver o problema do transporte e não consegue resolver nem os problemas que 

deixaram na cidade. 

Vereador Ulisses Waquim. Saudou a todos. Em aparte o vereador Uilma. Este disse 

que em outra cidade o vereador afirmou que fica contra o povo mas não fica contra o 

prefeito. Que falta humanidade. Que prender um pai de família é falta de humanidade. 

Retomando a fala o vereador Ulisses disse que o vereador Ivan defende o indefensável. 

Que a câmara é o lugar onde pode discutir e não resolve. Que a câmara é a casa do 

povo. Questionou quem seria a prefeita de Timon. Que faltam fisioterapeutas e não 

resolve. Que faz cobranças e não vê resolução. Que está se especializando em 

perseguir trabalhador. Que se os vereadores saírem agora e for falar com a prefeita e 

elaborar uma proposta com os trabalhadores e a administração. Que perseguir 

trabalhador não é adequado. Que acredita na troca da gestão. Propôs a saída dos 

vereadores para falar com a prefeita e resolver o problema dos ligeirinhos. 

Vereador Ivan do Saborear. Saudou a todos. Que todo cidadão tem o direito trabalhar. 

Que a fala dos vereadores de oposição difere das falas dos vereadores da base. Que 

querem tumultuar. Que a administração vai buscar regularizar. Que o vereador Ulisses 

disse que o problema não é de hoje. Pediu respeito aos ligeirinhos. Em aparte o 

vereador Thiago Carvalho disse que não é da forma como foi proposto pelo vereador 

Ulisses vai resolver. Que devem procurar resolver na base de diálogo. Pede que os 

ligeirinhos não sejam usados pelos vereadores de oposição. Em aparte a vereadora Da 

Luz disse que acredita no dialogo para solucionar o problema. Que os vereadores de 
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oposição não têm compromisso com o povo. Que o vereador Thiago propôs ir ao CIMU 

e acompanhar o processo. Que só tem discurso. Em aparte o vereador Jair Mayner 

disse que é deplorável pedir para os trabalhadores não trabalhar. Que na época da ex-

prefeita estava afrente para trazer o metrô, mas até hoje não chegou. Que o vereador 

Ulisses quer jogar para a plateia. Que não tem proposta. Retomando a fala vereador 

Ivan elogiou o trabalho da prefeita e que a oposição não tem moral. Finalizado o grande 

expediente, o senhor presidente passou a apreciação da pauta. Feito a leitura e a 

discussão do PARECER N° 058/2023 — CCJLAAMRF AO PROJETO DE LEI N° 

106/2023. Aprovado. Em discussão o 

PROJETO DE LEI N°106/2023. No uso da fala o autor, vereador Ulisses Waquim disse 

da satisfação de inciativa em conjunto com a dra. Patricia da OAB. Que vem auxiliar no 

sentido de proteger as mulheres em situação de risco ou violência. Agradeceu em nome 

da comissão da mulher. Vereador a Alynne parabenizou ao vereador Ulisses pela 

iniciativa. Que os bares podem encontrar alternativas para combater a violência contra 

a mulher. Citou o caso da apresentadora Ana Hickman. Vereadora Da Luz disse que o 

projeto é de grande importância e parabenizou pela iniciativa. Que cada mulher que 

morre leva um pouco da cada mulher. Vereador Thiago Carvalho manifestou apoio ao 

projeto. Sugeriu que nos talões de agua e energia constem numero de contato contra a 

violência. Vereadora Vanda manifestou apoio e pediu à secretária que coloque os seus 

projetos na pauta. Disse que a violência contra a mulher acontece em todos os lugares 

até na câmara municipal. Que se vê a casa do vizinho, mas não olha para a própria 

casa. Vereador Jair Mayner parabenizou e manifestou apoio. Disse que contribuiu com 

duas emendas. E colocou a secretaria da mulher como órgão fiscalizador. Lembrou dos 

seus projetos que beneficiam as mulheres. Vereador Ulisses ressaltou o papel das Dra. 

Patrícia. Agradeceu a apoio a todos e ao vereador Jair. Em votação. Aprovado. Feito a 

leitura e discussão do PARECER N° 059/2023 — CCJLAAMRF AO PROJETO DE LEI 

N°119/2023. Em votação. Aprovado. Em discussão o PROJETO DE LEI N° 119/2023. 

Em discussão o vereador pediu apoio. Falou do histórico do homenageado. Disse que 

é avô do ex-vereador Henrique Junior. Por falta de quárum as demais matérias não 

foram apreciadas. A saber: REQUERIMENTO N° 138/2023.; REQUERIEMNTO N° 

144/2023; REQUERIEMNTO N° 145/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 189/2023; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 200/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

201/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 203/2023. Passou a fala a senhor a 
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secretária para ler as comunicações. Nada mais a tratar, o Sr. Presidente deu por 

encerrada a presente sessão. E para constar, lavrou-se a presente Ata que, após lida, 

será assinada por mim, Vereadora MARIA DA LUZ DE SOUSA SILVA FLOR, i a

(primeira) Secretária; pelo Senhor Presidente, Vereador CELSO ANTÔNIO SILVA 

LOPES; pelo Senhor 1° (primeiro) Vice-Presidente, Vereador PEDRO AUGUSTO 

MORAIS DOS SANTOS; e pelo 2° (segundo) Secretário, Vereador THIAGO DE 

CARVALHO SANTOS. A Sessão foi levantada às 11H54 (onze horas e cinquenta e 

quatro minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do 

Maranhão, aos 13 (treze) dias do mês de novembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e 

três). 
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